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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, de forma 1 

híbrida, via Google Meet e na Sala de Reuniões dos Conselhos Superiores, reuniu-se o Conselho de 2 

Administração (Consad) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência da 3 

Reitora, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, para deliberar sobre a pauta da terceira reunião 4 

extraordinária do ano de dois mil e vinte e três. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de 5 

Administração (Proad): Lissandro Arielle Vale Batista; Pró-Reitoria de Planejamento (Proplan): 6 

Moisés Ozório de Souza Neto; Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe): Raiane Mousinho 7 

Fernandes Borges Palhano Galvão; Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (Proae): Júlio César 8 

Rodrigues de Sousa; os Diretores de Campi: Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone 9 

Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbeloni; Centro 10 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Thatyara Freire de Souza; os Diretores de Centro: 11 

Centro de Ciências Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde 12 

(CCBS): Maria dos Milagres Fernandes Diniz Chaves; Centro de Ciências Exatas e Naturais 13 

(CCEN): Andrea Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): 14 

José Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): Blake Charles Diniz Marques; a 15 

representante docente: Miriam Karla Rocha; os representantes técnico-administrativos: Rannah 16 

Munay Dantas da Silveira e Alexandre Miranda Rocha; os representantes discentes: Johnnatan 17 

Fernandes da Silva Mota e Karol Cavalcante de Souza. Justificativas de ausência: Rafael Castelo 18 

Guedes Martins, Francisco Edcarlos Alves Leite e Reudismam Rolim de Sousa. Faltas não 19 

justificadas: Yaskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e 20 

deliberação sobre autorização de afastamento da Reitora Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, no 21 

período de 17 a 28 de julho de 2023, para participar de Missão Acadêmica no país de Israel, nas 22 

entidades Bem-Gurion University of the Negev, Arava Institute for Environmental Research, 23 

Weizmann Institute, que será realizada nas cidades de TelAviv, Sede Boker, Arava, Beersheva e 24 

Rehovot, conforme Processo Eletrônico nº 23091.009604/2023-57. Segundo ponto: Apreciação e 25 

deliberação sobre minuta de resolução que aprova o Regimento Interno das Moradias Estudantis da 26 

Ufersa. Tendo constatado quórum legal, a presidente do Conselho, Ludimilla Carvalho Serafim de 27 

Oliveira, declarou aberta a reunião, leu as justificativas de ausências dos conselheiros Rafael Castelo 28 

Guedes Martins – a qual foi aprovada com 16 votos favoráveis e 1 abstenção –, Francisco Edcarlos 29 

Alves Leite – a qual foi aprovada também com 16 votos favoráveis e 1 abstenção – e Reudismam 30 

Rolim de Sousa – que corresponde a férias, portanto não necessita de votação. Em seguida, leu a 31 

pauta da reunião e a pôs em discussão. Antes das inscrições, destacou que a missão a ser 32 

deliberada é a segunda parte da missão acontecida em janeiro, citando que acreditava que iria 33 
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demorar mais para ocorrer a viagem, mas houve celeridade com os documentos, e os institutos já 34 

estão aguardando pela Ufersa. Mencionou que o estudante Tiago Silva Gondim, residente da casa 14 35 

da vila acadêmica, está cumprindo estágio em Israel, e, dentro dessa missão, há a parte institucional 36 

de entrega do certificado, além de que há possibilidade de participação de novos estudantes, bem 37 

como de pesquisadores da nossa instituição. O conselheiro Alexandre Miranda Rocha citou que 38 

esse ponto se assemelha à viagem para a China, discutida recentemente, afirmando que depois seria 39 

interessante verificar no Regimento se tal deliberação é responsabilidade do Consad ou do Conselho 40 

Universitário (Consuni), para não se repetir a discussão que houve sobre o trâmite das deliberações 41 

dessa natureza. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, afirmou que, 42 

como a instituição não possui isso fixado, o conselho que mais se aproxima, tendo em vista ser uma 43 

pauta de deliberação administrativa, é o Consad. Quanto à missão da China, afirmou que foi preciso 44 

declinar, em função dessas discussões, mas este caso é diferente, pois a situação é estável e se está 45 

dentro dos prazos. A conselheira Miriam Karla Rocha afirmou que a internacionalização é 46 

importante, mas não se identifica critérios sobre a deliberação do afastamento internacional da 47 

direção máxima, citando que a Resolução atual não contempla esse caso, apenas quando se trata de 48 

servidores técnicos e docentes; indagando, com isso, se há a expectativa de, futuramente, haver uma 49 

especificação sobre essas missões. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de 50 

Oliveira, concordou e reiterou que já se está trabalhando nisso, citando, ainda, que acreditava que 51 

essa missão aconteceria por volta de outubro, mas as documentações por parte das instituições 52 

chegaram mais rápido do que o esperado. Uma das justificativas sobre essa celeridade, prestada 53 

pela própria embaixada do Brasil em Israel, foi o fato de que somos uma universidade, no Brasil, que 54 

possui o nome “semiárido”, e Israel é referência mundial nisso. Assim, para a Ufersa, que trabalha 55 

desde a agricultura familiar, o trabalho vocacionado para os pequenos assentamentos, até a grande 56 

agricultura extensiva, há grande interesse sobre o assunto, e parabenizou os pesquisadores da 57 

instituição nesse contexto. Sem mais inscrições, colocou a pauta em votação, a qual foi votada e 58 

aprovada com 16 votos favoráveis e 1 abstenção. PRIMEIRO PONTO. A presidente da reunião, 59 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o primeiro ponto em discussão. A conselheira 60 

Jacimara Villar Forbeloni questionou se o ponto é sobre a ida da reitora, mas se irão mais quatro 61 

docentes. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, confirmou e explicou 62 

que, num primeiro momento, a viagem foi realizada para apresentar a instituição, e a embaixada do 63 

Brasil em Israel ficou fazendo o assessoramento; agora, se está entrando no segundo momento, em 64 

que serão assinados os convênios e os protocolos, afirmando que já existe um estudante lá e irão 65 

mais dois. Citou, ainda, que o interesse não foi apenas sobre as áreas técnicas e agrárias, mas 66 

também nas ciências sociais e humanas, frisando que, nesse caso, as pessoas envolvidas são da 67 

área agrária, e para as demais foram encaminhados portfólios. Comentou que eles estão satisfeitos 68 

com o desempenho do estudante da Ufersa e que a instituição está indo bem, com sua bandeira 69 
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posta entre as melhores universidades do mundo. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira 70 

solicitou que, nesses casos em que há muita documentação em inglês, houvesse um apoio no 71 

sentido de que a tradução fosse transcrita. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de 72 

Oliveira, afirmou que isso é importante e irá atender. Ademais, a conselheira Rannah Munay Dantas 73 

da Silveira observou que, depois do parecer da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação 74 

(PROPPG), foi incluída uma série de documentos para, só então, vir o parecer da Divisão de 75 

Desenvolvimento de Pessoas (DDP), mas isso já foi esclarecido e a documentação incluída serviu 76 

para contribuir positivamente com a pasta. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de 77 

Oliveira, afirmou que a inclusão foi feita porque tudo aconteceu mais rápido do que o esperado. A 78 

conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira afirmou que, numa próxima situação, o ideal é que 79 

seja dado um despacho solicitando a documentação para que todo o processo conte sua trajetória de 80 

forma completa. A conselheira Miriam Karla Rocha questionou sobre a seleção do estudante Tiago 81 

Silva Gondim e o edital que consta no processo. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho 82 

Serafim de Oliveira, esclareceu que o estudante Tiago Silva Gondim já está em Israel, e isso foi o 83 

que acelerou o processo. A conselheira Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão 84 

observou que ficaram dois pareceres da PROPPG, pois, na página 31 e 32 do processo, há uma 85 

referência à China, mas é o mesmo período da ida a Israel; depois, na página 33 e 34, é que está o 86 

parecer de Israel. Com isso, acredita que ficaram dois pareceres, sendo que deveria estar apenas o 87 

segundo. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira disse que compreendeu que eles 88 

verificaram a inclusão do parecer com as informações erradas – da China – e, em seguida, incluíram 89 

o novo parecer com as informações corretas; no entanto, para não ficar a duplicidade de um parecer 90 

errado e outro certo, o documento incorreto poderia ter sido excluído pela própria PROPPG para 91 

evitar confusão. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, não havendo 92 

mais inscritos, colocou o primeiro ponto em votação, o qual foi aprovado com 16 votos favoráveis e 1 93 

abstenção. SEGUNDO PONTO. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, 94 

colocou o segundo ponto em discussão, afirmando que a relatora é a conselheira Rannah Munay 95 

Dantas da Silveira. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira realizou a leitura e a explicação 96 

de sua relatoria sobre a minuta de resolução que aprova o Regimento Interno das Moradias 97 

Estudantis da Ufersa, expondo que o voto foi para aprovar o texto da norma com algumas alterações. 98 

Dentre estas, algumas padronizações no documento, bem como a delimitação de alguns 99 

procedimentos, a fim de que a instituição tenha mais segurança ao deferir determinadas solicitações 100 

dos estudantes. Colocou-se à disposição para quaisquer questionamentos. A presidente da reunião, 101 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, agradeceu e parabenizou a relatora. Ressaltou que não 102 

houve emendas e frisou que o voto da relatoria foi por aprovar o texto da norma com alterações – as 103 

quais foram propostas pela conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira, sendo assim, uma vez 104 

aprovado seu voto, não haverá outras propostas para discussão. O conselheiro Júlio César 105 
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Rodrigues de Sousa agradeceu e parabenizou o trabalho da comissão, da relatora e dos estudantes 106 

que contribuíram com a norma, afirmando que ela é muito importante, por ser uma meta que está no 107 

Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) da Ufersa. Frisou que a última normativa de moradia 108 

estudantil datava de agosto de 2010 e, com este documento, dá-se mais um passo para a 109 

regulamentação. O conselheiro Moisés Ozório de Souza Neto ressaltou que há muitos comentários 110 

no chat parabenizando os trabalhos da relatora, da comissão e de todos os envolvidos, justificando o 111 

registro porque tais mensagens não aparecem na ata. O conselheiro José Albenes Bezerra Júnior 112 

parabenizou a qualidade do trabalho com esta minuta. A conselheira Simone Maria da Rocha frisou 113 

a importância da construção dessa minuta e também parabenizou o excelente trabalho dos 114 

envolvidos. A presidente da reunião, Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, também registrou 115 

elogios sobre o brilhante trabalho realizado pela equipe e pela conselheira Rannah Munay Dantas da 116 

Silveira. Logo após, colocou o voto da relatora em deliberação, o qual foi votado e aprovado por 117 

unanimidade. Em seguida, agradeceu a todos e comemorou a conquista para a assistência 118 

estudantil. A conselheira Rannah Munay Dantas da Silveira afirmou que não se faz nada sozinho, e 119 

agradeceu por cada colega que contribuiu com o seu trabalho, auxiliando-a cordialmente em seus 120 

momentos de dúvidas. Nada mais havendo a discutir, a presidente do conselho, Ludimilla Carvalho 121 

Serafim de Oliveira, despediu-se dos conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu, Éricka 122 

Tayana Lima Bezerra, secretária ad hoc da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei esta ata, que, 123 

após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 10 de outubro de 2023, segue assinada pela 124 

presidente do Consad, pelos Conselheiros presentes nesta reunião e por mim. 125 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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